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ul intégralTD no 5 :Intégrales 
urvilignesExer
i
e 5.1. On 
onsidère sur R
2 la 1-forme ω telle que pour (x, y) ∈ R

2 on a ω(x,y) =
xy2 dx + ex dy. On note u = (1, 0) et v = (2, 1). Cal
uler ω(3,2)(u) et ω(0,1)(v).Exer
i
e 5.2. Cal
uler les intégrales 
urvilignes ∫

Γ ω dans les situations suivantes :1.ω = xy dx + (x + y) dy et Γ est l'ar
 de la parabole d'équation y = x2 pour x allant de -1à 2.2.ω = y sinxdx + x cos y dy et Γ est le segment de droite allant de A = (0, 0) à B = (1, 1).3.ω = x2y dx + xy dy et Γ est le 
er
le unité 
entré en 0 et par
ouru dans le sens trigonomé-trique.Exer
i
e 5.3. On 
onsidère sur R
2 la forme di�érentielle ω = x2 dx − xy dy.1.Cal
uler l'intégrale de ω le long des 
ourbes suivantes :a. le segment de droite allant de A = (0, 0) à B = (1, 1),b. l'ar
 de parabole d'équation y = x2 pour x allant de 0 à 1.2.La 1-forme ω est-elle exa
te ?Exer
i
e 5.4. On 
onsidère la forme di�érentielle

ω =
−y dx + xdy

x2 + y2
.1. Soit a > 0. Cal
uler l'intégrale 
urviligne ∫

Ca

ω lorsquea. Ca le 
er
le de rayon a 
entré en 0 et par
ouru dans le sens trigonométrique,b. Ca le 
arré orienté de sommets su

essifs A = (a, a), B = (−a, a), C = (−a,−a) et
D = (a,−a).2.La forme ω est-elle exa
te ?Exer
i
e 5.5. Cal
uler l'intégrale 
urviligne ∫

Γ y2 dx + x2 dy lorsque1.Γ est la 
ourbe d'équation x2 + y2 − ay = 0 (ave
 a ∈ R
∗), orientée dans le sens trigono-métrique.2.Γ est la 
ourbe d'équation x2

a2 + y2

b2
− 2x

a
− 2y

b
= 0 (ave
 a > 0 et b > 0), orientée dans lesens trigonométrique.Exer
i
e 5.6. On 
onsidère

D =
{

(x, y) ∈ R
2 |x2 + y2 − 2x 6 0 et x2 + y2 − 2y 6 0

}

.Cal
uler l'intégrale 
urviligne de la forme di�érentielle ω = y dx + 2xdy le long du 
ontourde D par
ouru une fois dans le sens dire
t.Exer
i
e 5.7. On 
onsidère sur le demi-plan U = {(x, y) ∈ R
2 |x > 0} la forme di�érentielle

ω =
xdy − y dx

x2 + y2
.Montrer que ω est exa
te et déterminer ses primitives.Exer
i
e 5.8. On 
onsidère sur le demi-plan U = {(x, y) ∈ R

2 | y > 0} la forme di�érentielle
ω =

2x

y
dx −

x2

y2
dy.1.Montrer que ω est exa
te et déterminer ses primitives.2. Soit Γ une 
ourbe C1 par mor
eaux allant de A = (1, 2) à B = (3, 8). Cal
uler ∫

Γ

ω.



Exer
i
e 5.9. On 
onsidère la forme di�érentielle ω = (y3 − 6xy2)dx + (3xy2 − 6x2y)dy.1.Montrer que ω est exa
te sur R
2.2.Cal
uler l'intégrale de ω sur le demi-
er
le supérieur de diamètre [AB], allant de A = (1, 2)vers B = (3, 4).3.On 
onsidère maintenant la 
ourbe paramétrée γ : [0, 1] → R

2 dé�nie par γ(t) = (1 + 3t−
t2, 2 + 4t − 2t2). Cal
uler l'intégrale de ω le long de γ.Exer
i
e 5.10. 1.Déterminer l'ensemble des fon
tions ϕ de 
lasse C1 de R dans R tellesque ϕ(0) = 0 et la forme di�érentielle ω dé�nie sur R

2 par
ω =

2xy

(1 + x2)2
dx + ϕ(x)dy ,est exa
te.2.Déterminer alors une primitive de ω.3.On 
onsidère la 
ourbe Γ d'équation 3x2 = −7y2 + 21 orientée dans le sens dire
t. Quelleest la nature de 
ette 
ourbe ? Cal
uler l'intégrale de ω sur Γ.Exer
i
e 5.11. On 
onsidère l'anneau A = {(x, y) ∈ R

2 | 1 6 x2 + y2 6 4} . Retrouver l'airede A en utilisant la formule de Green�Riemann.Exer
i
e 5.12. On note ∂D le 
ontour du domaine D dé�ni par
D = {(x, y) ∈ R

2 |x > 0, y > 0, x2 + y2
6 1}.Cal
uler l'intégrale 
urviligne de ω = xy2dx + 2xydy le long de ∂D par
ouru dans le sensdire
t1. en utilisant un paramétrage de ∂D,2. en utilisant la formule de Green�Riemann.Exer
i
e 5.13. Utiliser le théorème de Green�Riemann pour 
al
uler les intégrales 
urvi-lignes suivantes (les 
ourbes sont par
ourues dans le sens trigonométrique)1. ∫

CR

−x2y dx + xy dy où CR est le 
er
le 
entré en (0, 0) et de rayon R > 0,2. ∫
CR

(x2 − y) dx + (y2 + x) dy où CR est 
omme pré
édemment,3. ∫
∂T

2(x2 + y2) dx + (x + y)2 dy où ∂T est le 
ontour du triangle de sommets A = (1, 1),
B = (2, 2) et C = (1, 3), par
ouru dans le sens dire
t.Exer
i
e 5.14. Utiliser le théorème de Green�Riemann pour 
al
uler l'aire du domainedélimité par la 
ourbe paramétrée par θ 7→ (cos3 θ, sin3 θ) pour θ allant de 0 à 2π.


